

ИЮНЬ

6

Воскресенье

1937 год

№ 47 (650)

Цена 3 коп.

807940  
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский Нур

ОРГАН

Топкинского РК ВКП(б)  
РИКа и Райпрофсвета,  
Запсибкрай

## III краевая партийная конференция

На утреннем и вечернем заседании 3 июня продолжалось прения по отчетному докладу крайкома партии. Были выступившие товарищи Елов (сталевар-стахановец Кузнецкого завода), Губарев (Прокопьевск), Рыневич (Кемерово), Барков (крайпрокурор) и другие.

Выступивший на вечернем заседании секретарь Оиротского обкома ВКП(б) Юфит рассказал об успехах оиротской партоганизации, достигнутых за годы последней пятилетки. Он также заявил, что выступления некоторых товарищей о плохой помощи крайкома не совсем правильны. Эти выступления должны рассматриваться с одной стороны, как самокритичные, с другой стороны, как попытка спрятать свои собственные ошибки перед конференцией.

Говоря о работе сельхозотдела крайкома партии, тов. Сирме указывает на вспомоществующую невнимательность, проявляемую зав. отделом тов. Колотиловым к письмам из района.

Резкой критике была подвергнута газета "Советская Сибирь" — орган крайкома партии, в работе которой имеет место текущесть.

На утреннем заседании выступили также тт. Мясников и Грядинский.

Весь день 4-го июня на краевой партконференции продолжались прения по отчетному докладу о работе крайкома.

Первым на утреннем заседании выступил секретарь крайкома комсомола тов. Панюков. Главное место в его выступлении было отведено недостаткам работы комсомольских организаций и крайкома комсомола. Он говорит о том, что крайком работает старыми методами.

Слабо поставлена пропаганда, распространены политическая беспечность, многочисленные нарушения устава, слабо развернута самокритика.

Тов. Панюков указывает на необходимость улучшения руководства комсомолом со стороны партийных организаций.

Кроме того на утреннем заседании выступили Марсаков (секретарь Чулымского райкома), Шаровьев (Киселевка), Ляшенко (зам. ОРПО крайкома), Шварц (зам. советско-торговых отделов крайкома), Ваньян (нач. Томской жел. дороги) и другие.

## о проекте типового устава профессионального союза

Придавая большое значение типовому уставу профсоюзного союза, который должен сыграть громадную роль в дальнейшем развитии советских профсоюзных союзов, 6-й пленум ЦК СПССР постановил образовать уставную комиссию в составе 53 человек, в том числе: тт. Шверин, Каганович, Н. М., Николаева, К. И., Каганович, Л. М., Андреев, А. А., Лозовский, С. А., Стецкий, А. И., Таль, Б. М., Мехлис, Л. З., Косарев, А. (ТАСС).

## по Советскому Союзу

### Радиограмма О. Ю. Шмидта

Главсевморпуть, ТАСС, "Правда", "Известия"

Северный полюс, 4 июня, 20 час. 30 мин. (Радио).

Лоды несколько разводят, вокруг нашей льдине — не широкие полыни, размером наша льдина — 2 километра в диаметре, на ней аэродром, площадью тысяч на 400 метров. Опасность льдине пока не троит, тем более, что дрейф, повидимому, ослабел. Впрочем, давно не могли определить свое место — солнце за тучами.

Полыньями немедленно воспользовались зимовщики, начав гидрологические работы, пока до глубины в тысячу метров, так как главная лебедка, бегущая до 5 тысяч метров, еще на самолете Мазурука. На глубине около 300 метров проходит сравнительно теплый слой.

Собираемся испытать на воде байдарки и надувные киллерботы

О. Ю. ШМИДТ.

### Прямая радиотелеграфная связь Москва — Северный полюс

4-го июня впервые была установлена прямая радиотелеграфная связь между станцией "Северный полюс" и Москвой.

С дрейфующей зимовки в Москву передавали телеграммы, адресованные родным и близким. Отважные завоеватели полюса передают своим семьям сердечные приветы и сообщают, что они здоровы.

(ТАСС).

### Снижение цен на мыло

В дополнение к проводимому СССР поставил снижение цен с 1 июня с. г. снижению цен на промышленные товары широкого потребления, в том числе на ряд парфюмерных товаров, Совнарком

(ТАСС)

### Ценные материалы об А. М. Горьком

Государственный литературный музей продолжает передачу своего горьковского фонда Институту литературы имени А. М. Горького. После сдачи Институту горьковского архива и музея, личных рукописей и писем Алексея Максимовича, музей приступил к передаче других материалов и различных официальных документов.

В числе документов имеются подлинники исторической редкости, например, "похвальный лист", выданный в 1878 году Кунавинским начальным сельским училищем за отличные предпринятые в науках успехи ученику Алексею Пешкову. Этот "похвальный лист" является одновременно первым из дошедших до нас автографом писателя: рукою юного Горького на "похвальном листе" сделаны шуточные надписи, свидетельствующие о скептическом отношении юноши к этой оценке.

(ТАСС).

□ □ □

17 июня в день седьмой годовщины Сталинградского тракторного завода с конвейера сходит первый гусеничный трактор серии производства "СТЗ-НАТИ". Коллектив завода поднял стахановскую ладку под головки к массовому выпуску тракторов. В будущем году гусеничные тракторы Сталинградского завода должны выпускаться с дизельмоторами.

(ТАСС).

### Фашистская интервенция в Испании

#### На сессии Совета Лиги наций

29-го мая закончилась очередная сессия Совета Лиги наций. На этой сессии основным был вопрос об иностранной интервенции в Испании. Представитель испанского правительства Альварес дель Вайо подробно изложил факты итало-германской интервенции в Испании. Он указал, что 70 или 80 тысяч солдат итальянской армии сражаются на стороне мятежников. Активное участие в интервенции принимают германские войска. Италия и Германия ведут неактивную войну против испанского народа.

Мы, испанцы, — закончил свою речь дель Вайо, — боремся не только за нашу национальную независимость, но также за свободу и независимость народа, который не желает стать жертвой империализма. Как бы велики и тяжелы ни были жертвы, мы будем выполнять свой долг до конца.

Альварес дель Вайо потребовал, чтобы Лига наций решительно пресекла германо-итальянскую интервенцию в Испании. Еще до выступления дель Вайо испанская делегация представила членам Совета Лиги наций сборник документов, фотографий и приказов итальянского командования, посвященный итало-германской интервенции в Испании.

Затем выступили министры иностранных дел Франции, Англии, Дельбос, Иден. Они указали на положительные результаты, будто бы достигнутые комитетом по невмешательству, и призвали Совет ограничиться поддержкой комитета в его деятельности.

С большой речью на сессии выступил народный комиссар иностранных дел СССР тов. Литвинов. Перед нами, — заявил тов. Литвинов, — бесспорный случай насилия и ввода иностранных вооруженных сил на территорию одного из членов Лиги

### После бомбардировки в Альмерии

1 июля в Альмерии состоялись похороны жертв бомбардировки города германскими военными судами.

Выяснилось, что число снарядов, выпущенных германской эскадрой, достигает до трехсот. В городе разрушено 49 и повреждено более ста домов. Число жертв значительно больше, чем сообщалось раньше. Количество раненых превышает сто человек. Убитых насчитывается 70.

Госпитали переполнены ранеными. Хирурги вынуждены при свечах работать, так как бомбардировкой повреждена электростанция.

Очень сильно пострадала от бомбардировки рыбацкая деревня, расположенная неподалеку от Альмерии.

**Волнения в лагере испанских мятежников**  
В связи с серьезными волнениями гражданского населения Сан-Себастьяна (на севере Испании), происходившими на почве недовольства фашистским режимом, испанские мятежники закрыли франко-испанскую границу. 30 мая гражданское население, вооруженное итальянскими солдатами, требующими возвращения в Италию, устроило демонстрацию. Фашисты открыли огонь по демонстрантам. 200 итальянских солдат арестованы. (ТАСС).

